

《习近平庆祝中华人民共和国成立70周年重要讲话》出版发行

新华社北京1月6日电《习近平庆祝中华人民共和国成立70周年重要讲话》一书,近日由外文出版社以中、英文在国内外出版发行。

2019年是中华人民共和国成立70周年,习近平总书记出席系列重大庆典并发表重要讲话。习近平总书记的重要讲话,深刻阐述了

了新中国70年来披荆斩棘、筚路蓝缕的壮阔历程,唱响了中国人民百折不挠、团结拼搏的奋进凯歌,彰显了新时代中国人民“重整行装再出发”的壮志豪情,宣示了中国坚定不移走和平发展道路、推动构建人类命运共同体的坚定决心,极大激发了中国人民的爱国热情,极大振奋了党心军心民心,极大增强

了海内外中华儿女的自信心自豪感,在国际社会引起高度关注和热烈反响。

《习近平庆祝中华人民共和国成立70周年重要讲话》一书,收入了习近平总书记在庆祝大会、国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式、国庆招待会上发表的重要讲话3篇。

李正印在吕梁经济技术开发区调研时强调

深入贯彻落实新发展理念 真正把开发区打造成转型发展的主引擎

本报讯(记者 李雅萍 罗丽)1月6日,市委书记李正印深入吕梁经济技术开发区调研,听取相关工作汇报,研究部署下一步工作。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实新发展理念,全面落实省委“四为四高两同步”总体思路和要求,认真落实省委、市委经济工作会议部署,真正把开发区打造成转型发展的主引擎。市领导李小明、刘晋萍一同调研。

李正印先后来到开发区中磁善普科技有限公司、山西新龙重工高分子科技有限公司、山西建投晋西北建筑产业园,与企业负责人深入交流,详细了解产品生产、技术研发、环保设施、项目建设等情况。在实地调研的基础上,李正印专题听取了吕梁经济技术开发区负责人工作情况汇报,充分肯定了吕梁经济技术开发区成立以来的工作成效。指出,省委省政府和市委市政府十分重视开发区建设工作,省委、市委经济工作会议都对开发区工作做出了明确部署,全市各

开发区要认真抓好落实。一要认真学习贯彻落实中央经济工作会议精神。深入贯彻新发展理念,深刻领会、准确把握新发展理念的实质和内涵,提高统筹贯彻的能力和水平,真正以新发展理念引领开发区的新实践、新发展。

二要认真落实省委经济工作会议精神。按照“四为四高两同步”的总体思路和要求,坚持转型为纲、项目为王、改革为要、创新为上,“一切为了转型、一切服务转型”,充分发挥经济技术开发区转型发展主战场和主引擎作用,助推我市经济高质量发展。三要抓好市委经济工作会议各项部署落实。全市8个经济技术开发区要牢固树立转型发展主战场定位,明确发展目标和方向,确定产业重点,强化产业集聚,打造比较优势。吕梁经济技术开发区要为全市开发区做好示范。其他经济技术开发区要争先进位,在吕梁高质量转型发展中发挥更大作用。要坚持“项目为王”,认真谋划推进一批重点项目,在建的力争早日投产达效,已经签约的加快办

理相关手续,推动早日开工,切实把转型发展落实到具体项目上。要积极打造创新生态,从具体产业抓起,完善创新链,配置要素链,统筹抓好创新人才、平台、制度、环境等建设,发挥好我市聘请的院士专家作用,积极合作建立院士工作站、研究院、技术研发中心等创新平台,提升企业创新能力。要依托吕梁学院、吕梁职业技术学院等大中院校,建立人才培养机制,订单培养企业所需人才。要借鉴外地先进经验,打造融资服务平台,拓宽企业融资渠道,解决企业融资难、融资贵问题。要加快建设双创基地、青年创业中心等,吸引人才、留住人才。

四要进一步加大精准招商力度。各开发区要加快推进标准化厂房等基础设施建设,为招商引资、筑巢引凤提供强力支撑。要发挥自身比较优势,着眼于建链、延链、补链、强链、提链,采取小分队招商、产业链招商、以商招商等形式,积极与国内领军企业、高校、科研院所以及先进地区对接,加快引进培育一批带动性强、贡献率高、前景广阔的转型大项

目好项目,尤其是高新技术项目,助推传统产业改造升级、新兴产业培育壮大。

五要进一步加大改革创新力度。要充分发挥开发区改革创新主力军和试验田作用,创新园区管理、要素供给、项目集聚、公共配套等体制机制。要推进“三化三制”改革,分期分批选派干部到省综改示范区挂职,复制好经验好做法,结合实际创造性集成再创新。

六要加强各经济技术开发区自身建设。要加强党的建设,以党建为引领,推进开发区各项工作。要加强班子队伍建设,选拔靠得住、懂经营、会管理、会招商的干部充实到开发区管委会班子,充分激发开发区内生动力和活力,切实提升开发区管理运营水平。

李正印要求,市区两级要形成合力,调动一切积极因素,推进吕梁经济技术开发区建设。离市区要全力支持配合,用好开发区平台。全市各开发区都要改革创新、争先进位,共同汇聚起吕梁转型综改和高质量发展的强大合力。

全市学习贯彻党的十九屆四中全會精神第二批集中輪訓班開班

王立偉作輔導報告

本报讯(记者 付永文 刘子璇)1月6日,全市学习贯彻党的十九届四中全会精神第二批集中轮训班开班。市委副书记、市长王立伟作辅导报告。他强调,全市广大党员干部要深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,进一步增强中国特色社会主义制度自信,不断提高治理体系和治理能力现代化水平,切实把省委“四为四高两同步”总体思路和要求,以及市委经济工作会议部署落到实处,不断将学习全会精神激发出来的热情干劲,转化为促进高质量发展的具体行动,为全面拓展吕梁各项事业新局面作出新的更大的贡献。

报告会上,王立伟紧紧围绕学习贯彻党的十九届四中全会精神这一主题,从“审议通过一个重要文件、作出一个重大判断、总结了13个方面的制度优势、提出一个总体要求、明确‘三个阶段’总体目标、部署13项重点任务”等几组数据出发,深刻阐述了全会的重大意义,全面阐释了中国特色社会主义制度和中国特色社会主义制度的显著优势,系统解读了全会提出的总体要求、总体目标和重点任务。同时,王立伟还紧密结合吕梁实际,从近年来全地区生产总值总量、规模以上工业增加值总量、一般公共预算收入总量的变化及生态环境、高考达线人数达线率等方面的变化说起,跟与会人员共同回顾了吕梁经济由“疲”转“兴”、经济发展的“含金量”“含新量”“含绿量”不断变化的历程。王立伟指出,吕梁的生动变化,是习近平

将煤化工打造为吕梁新的战略性支柱产业贡献更大力量。吕梁将充分发挥“非常规天然气开发协调领导小组”作用,梳理企业具体问题,帮助解决发展难题,形成支持煤化工产业高质量发展的政策意见,不断创优发展环境,共同实现双赢发展。

俞进感谢吕梁各级对中联煤层气项目的关心支持。他表示,吕梁是中联煤层气公司的主战场、主阵地,双方战略规划高度契合,沟通交流非常密切,企业将进一步加大在吕气田投资力度,力争2020年产量达到15亿立方米,同时布局推进瓦斯、地热等新能源开发利用,主动融入吕梁发展,惠泽保障民生用气,为吕梁经济社会发展作出更大贡献。

王立伟会见中联煤层气公司董事长俞进

本报讯(记者 付永文)1月6日,市长王立伟会见了中联煤层气有限责任公司董事长、总经理俞进一行,双方就加大煤成气开采开发步伐、做大做强非常规天然气产业、合作推进能源革命综合改革试点等进行了深入交流。中联煤层气晋西分公司总经理李斌,市委常委、常务副市长李建国,市政府秘书长权威等参加。

中联煤层气公司是中国海油的全资子公司。近年来,企业不断加大在我市兴县、

临县、柳林为主的晋西作业区投资力度,2019年累计完成投资22亿元,打井320口,产量5.4亿立方米,产量产能位居我市煤成气行业前列。

王立伟对中联煤层气公司投资吕梁表示欢迎,并简要介绍了我市经济社会发展情况。他说,过去一年,吕梁高质量转型发展迈出坚实步伐,主要经济指标位居全省前列,生态环境质量明显改善,民生社会事业长足发展。特别是吕梁作为重要的天然气基地,煤

成气资源储量大,已进入规范化规模化开采快车道,后发优势非常明显。不久前召开的省委经济工作会和市委四届八次全会上,都将煤成气产业提升到能源革命的战略高度,进一步明确了发展目标和路径。希望中联煤层气抓住发展机遇,继续发挥央企先进的技术实力、雄厚的资金实力优势,加大开发投资力度,尽快实现提储扩产,不断延伸产业链条,积极落实民生用气优惠政策,主动拓展瓦斯气、焦炉气开发利用等新领域,为

养兔有“钱”途 共走致富路

今年37岁的刘侯平,是石楼县义隰镇曹家河村人。在村委支持下,他办起了养殖专业合作社,申请了养兔项目,并依托养兔项目走出一条致富路。目前,他的兔厂已形成一定的规模,带动村里22户贫困户加入合作社,引领群众增收致富。

曹晶晶 许冬伟 摄



三种颜色形象推介 21家企业参展

孝义市名特优功能食品展销暨文旅推介会在太原举行

本报讯(记者 李雅萍 通讯员 张世川)“孝河绿”“焦化蓝”“柿子红”……1月4日,孝义市名特优功能食品(太原)展销暨文旅推介会在山西省展览馆开幕,21家企业参展,近百种特色农产品及文旅资源,借助绿、蓝、红三种颜色,全面形象展示了孝义市经济社会发展成就和文旅、农业方面的成果。

本次活动以“三晋明珠、大美孝义、生态农业、绿色食品”为主题,展会总规模2000余平方米,分综合展馆、文旅展馆、农业展馆三大部分。综合展馆通过图文形式,展出孝义新型工业发展区、高效农业先行区、生态文明建设区等几大板块,集中展示了孝义市作为产业鲜明、结构合理的新型工业强市,优势突出、特色鲜明的传统农业强市,文明高远、人文荟萃的全国文明城市的独特魅力;文旅展馆重点推介民间工艺、非遗民俗文化、特色文旅产品等;农业展馆共有该市21户省级、市级、县级农业产业化龙头企业参展,集中展示核桃、红枣、杂粮、果品等绿色、有机农产品。

近年来,孝义市大力推动

农业特色化、规模化、功能化、市场化、品牌化发展,汾州核桃、设施蔬菜、畜禽养殖和农产品精深加工“四大板块”成果丰硕。引进建成年销售额500万元以上龙头企业28家,开发各类功能食品280余种,填补国内空白33项;“三品”认证产地56个、产品88个,绿色认证产地10个、产品14个,有机(含有机转换)认证产地4个、产品9个,地理标志认证3个,构建起了独具孝义特色的现代功能农业体系。此外,孝义市有传承千年的碗碗腔、皮影、木偶、贾家庄婚俗4个国家非物质文化遗产,有孝河湿地公园、胜溪湖森林公园、三皇庙、金龙山4个国家4A级景区,煤焦化是孝义具有世界领先技术和全国一流水平、省内单体产能最大的主导产业,也是在全省技术最强、发展最好的高端精细化工产业,此次展出也集中展示了该市打赢蓝天保卫战、推进资源型经济转型升级的奋斗历程。

孝义市将通过此次展销推介会,进一步扩大农业、文旅产业对外开放力度,促进招商引资,加快农产品、文旅产品走出去步伐,助推乡村振兴。

把“项目为王”贯穿发展全局

——三论市委四届八次全会暨经济工作会议精神

□ 本报评论员

项目是推进高质量转型发展的关键。市委四届八次全会暨经济工作会议释放出一个强烈的信号,就是要牢固树立“项目为王”的理念,把转型项目建设作为硬任务、硬指标、硬抓手,以项目促增长、提质量、增后劲,推动吕梁经济高质量发展。

发展比高低,归根到底是比项目。过去,吕梁依托大项目、大企业而强;现在,吕梁要靠大项目、好项目而名。吕梁经济发展的实践证明,无论是做大做强经济总量、调整优化产业结构,还是保障改善民生、增强群众获得感,归根到底都要靠实实在在的项目来实施。从“一主三化”到“三三战略”,从“三大工程”到“双百双千”,从“三四

三”项目攻坚到如今的“项目为王”……吕梁经济的发展历程就是一个大抓项目的建设的过程,吕梁经济由小到大、由大到强、由强到好的实践证明,“项目为王”理念非常符合吕梁发展实际,在吕梁有着蓬勃的生命力,已经深入人心。

当前,吕梁的发展正处在重要关口,既站在经济发展在“两转”基础上呈现出积极态势的新起点,又处在爬坡过坎、滚石上山的艰难转型中。逆水行舟,不进则退,吕梁能否在贯彻省委“四为四高两同步”总体思路和要求中作出贡献,能否在“转型项目建设年”活动中有所作为,项目建设是关键。我们必须坚定不移把“项目为王”贯穿发展全局,把项目建设作为重要抓手,从战略和全局高度聚焦聚力,持续掀起项目建设新高潮。

把“项目为王”贯穿发展全局,必须高质量引项目。吕梁经济进入高质量发展的新阶段,面对迫在眉睫的转型压力,必须有一批与时代发展特征、发展要求相匹配的产业项目。我们必须一改过去“贪大”“求洋”“捡到篮子都是菜”的低水平的项目建设,要聚焦我市重点发展的战略性新兴产业,以实体经济为核心,不断强化创新意识、争先意识、标杆意识,加快引进培育一批带动性强、贡献率高、前景广阔的好项目、大项目、新项目。

把“项目为王”贯穿发展全局,必须高效率推项目。市委四届八次全会暨经济工作会议确定,今年全市将实施产业转型项目、基础设施项目和重大民生项目700个,总投资3218亿元,年度投资654亿元,这些

项目就是做好今年经济工作的重要抓手切入点。各级各部门必须全过程做好要素配套、服务保障和分析调度工作,把好项目安全关、质量关、进度关,推动项目如期投产达效,切实把实事办实、好事办好。

把“项目为王”贯穿发展全局,必须高标准优环境。要突出正向激励的工作导向,健全完善有利于产业发展的目标体系、支持政策、考核办法、奖惩机制,形成推进产业项目发展的良好机制和政策环境。要大力支持民营企业发展,深化“放管服”改革,拓展企业投资项目承诺制改革,切实发挥“一枚印章管审批”改革优势,进一步拓展“吕梁通”APP应用,通过全市上下的努力,实现吕梁项目建设百花齐放、万马奔腾的喜人局面。

又见春潮涌,扬帆正当时。省委明确,今后年年都是转型项目建设年,让我们咬定“四为四高两同步”总体思路和要求不动摇,坚持“项目为王”不放松,一切围着项目转,一切围着项目干,一以贯之、一抓到底、一鼓作气,一心一意强产业,大刀阔斧抓项目,为推进吕梁高质量发展提供坚实支撑。